

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVI

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.491

25 ejemplares 75 cts.

**SUBSCRIPCIONES**  
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)  
Almería, un mes. 1.50 pesetas  
Provincia, un trimestre. 5  
Extranjero. 10

ALMERIA  
Domingo 6 de Junio de 1915

**CONDICIONES DE PUBLICACION**  
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28; Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.  
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.



## VAPORES CORREOS FRANCESES

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 23 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

## PAMPA

saldrá del puerto de Almería el 22 de Junio de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escale en Málaga.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

### Para los de tercera clase comida á la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas las clases de pasaje hay pocas paradas que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 13 millas por hora. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se entregan dos días antes de la salida de cada vapor y antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Bulevar de Príncipe 75, Almería

## Consideraciones.

Los italianos han venido soñando unos cuantos meses con ir a la guerra. En cambio, los españoles estamos soñando todos los días con esa anhelada paz, con el término de la odiosa guerra, que tan tarde en llegar. Claro es, que al hablar así, nos referimos a la mayoría. En Italia sucederá seguramente que no todos estarán conformes con tomar parte en la sangrienta contienda. En España también hay algunos que desearían que tomásemos parte activa en la lucha. Hay deseos para todos los gustos, y lo que es más triste, intereses encontrados.

No hay que dudar que la guerra que siembra el dolor y la miseria en general, sirve en particular para beneficiar a algunos. En la lucha brutal de la vida, los que desean enriquecerse a costa de todo y pasando por la desgracia ajena, por fuerza tienen que desear la guerra.

Esos míes, de miles de millones, que vulgarmente se dice, que se consumen en la guerra, no se consumen. Van de unas manos a otras. Las reservas de los Gobiernos, los empréstitos, son dineros que pasan del poder central a los abastecedores del ejército. Claro es que se gasta mucha pólvora en salvas, esto es, que se dilapida mucho en pólvora y en municiones. A simple vista, esta riqueza parece con umida, pero que se lo pregunten a las fábricas que las elaboran, a los que venden las primeras materias, y verán como éstos nos podrán decir que las ganancias, las monedas, pasan a sus manos. Cuando termine la guerra, seguramente que habrá un número exorbitante de familias entristecida su vida con los crepones del luto, por la muerte de sus deudos. Otras seguramente, habrán pasado de su antiguo desahogo y bienestar a la pobreza mayor y más desoladora.

Pero en cambio, un buen número habrán logrado altos puestos, habrán ascendido en su graduación, tendrán más despejado porvenir y hasta algunos se encontrarán fabricadas envidiables posiciones. Todas estas consideraciones es lo que hace que el número de partidarios de la guerra no sea tan reducido como debiera ser. El egoísmo humano es así. Primero yo y siempre yo. Es muy raro encontrar en la vida quien detenga sus codicias, ante el temor de evitar un mal, una desgracia, una pérdida a un semejante.

Si no nos impulsara el egoísmo, si fuéramos verdaderamente cristianos, no habría ni un sólo hombre que fuera partidario de los derrocamientos de sangre. Estas codicias, estos inmensos deseos se tapan con la bandera de la patria. Preguntad, si no, a todos los que pelean y os dirán, sin vacilaciones de ningún género, que ellos sacrifican sus vidas por amor patriótico. Ni uno sólo os dirá que su inclinación o su vocación por la guerra, es por medrar.

Hay vocablos, como son los de patria, igualdad, fraternidad y jus-

ticia, que nos sirven en la vida para cubrir otras mercancías más averiadas.

En las guerras se cumple el refrán de que a «rio revuelto ganancias de pescadores», y así es en verdad, porque nunca faltan mercaderes que negocien con la muerte, el dolor y el estermio.

## GUIA DE JUNIO.

Tiene 30 días

Consagrábase a la diosa Juno, o a los jóvenes, juniores. Cada cinco años se celebraban en Grecia en este mes los juegos olímpicos. Con él empezaba el año egipcio.

Domingos: 6, 13, 20 y 27 - Fiestas: Jueves 3, Corpus; Martes 29, San Pedro y San Pablo.

El Sol. El 22 en Cancer; empezando el verano en el hemisferio Norte y el invierno en el hemisferio Sur.

La Luna.—Menguante, el 4, en Piscis; Nueva el 12 en Géminis; Creciente, el 20, en Virgo; Lluna, el 27, en Capricornio.

Tiempo probable.—Continúa en los primeros días el buen tiempo de fin de Mayo, empezando luego las fases de un período tormentoso, con nublados tempestuosos, vientos laborados y chubascos, que continúan hasta el final, en que apretará el calor.

## Desde Tabernas.

La fiesta del Corpus.

Una alborada espléndida, alegre, fresca; un sol hermosísimo; un cielo diáfano, sereno, intensamente azul; brisas suaves, ligeras, embalsamadas de celestiales aromas; pajajillos que revolotean, que ríen, que cantan; saludan con el sagrado ósculo de la fe, con el ósculo del amor cristiano la festividad del Corpus.

El sentimiento religioso, alaragado por no sé qué inexplicable indiferencia, ha tenido, merced a la constante y meritísima labor de nuestro virtuoso y discreto párroco don Manuel Puerta, un hermoso despertar, acrecentado por el entusiasmo que en todo corazón infunde el cumplimiento del deber.

Antes de las ocho de la mañana, todas las calles aparecen colgadas con vistosas colchas multicolores. Los balcones están cogidos y lucen banderas nacionales. Las casas están como las calles, cuidadosamente regadas y limpias.

Las plazas de la Iglesia y Constitución ofrecen un aspecto pintoresco por el abrigado conjunto de vistosos colores que lucen en quitasoles, en pañolones de seda y en mantones de Manila.

A las diez en punto sale la procesión. Un gran número de señoritas y las niñas de todos los colegios la preceden con velas encendidas. El páro, bajo el cual sale el señor cura párroco con el cáliz a los acordes de la Marcha Real, era llevado por los señores don Emilio Bellver, don Alfredo Plaza, don Juan Oña y don Francisco Puerta, e iba escoltado por cuatro pa-

rejas de la Guardia civil. La presidia el comandante de puesto. La banda de música cerraba la comitiva.

Entre los altares levantados en las calles por que había de pasar la procesión, figura en primer lugar el de la distinguida señora Doña Victoria de Miquel, en la calle del Buen Suceso. Es blanco todo él. El trono se levanta entre miras de claveles, de rosas, de plantas, de macetones, y el Niño Jesús luce su seráfico rostro con una dulzura celestial. Un dosel granate le sirve de corona. Los de las señoritas Conejero y García Oña y Navarro también han rendido un justo tributo de delicadeza y buen gusto a la más exquisita estética.

También es digno de mención el levantado por los vecinos de la calle de la Iglesia y el simpático Pepe el Sacristán.

En resumen: un día memorable por lo hermoso, por lo espléndido y por el orden y religiosidad que en él se ha observado.

Emilio Fornout.

Tabernas 3 6 915.

EN ANGHERA

## Nueve años de cautiverio

Acaba de llegar a Málaga un pobre muchacho madrileño, que ha estado prisionero de las kábilas marroquíes más de nueve años, y que al cabo de este tiempo ha logrado escapar. Regresa a su tierra en busca de sus padres, que le creerán perdido para siempre.

Se llamaba antes de ser cautivo Francisco Bohorqua y habi nacido en una huerta de los alrededores de Madrid; con su familia marchó a Ceuta cuando tenía once o doce años; allí se colocó al servicio de un cantinero, quien le empleaba para hacer de vendedor ambulante de bebidas por posiciones próximas al Negrón. Una noche en que dormía en la cantina, en compañía del amo y de una sirvienta llamada Josefa, fueron todos secuestrados por los moros.

Le han tenido durante el tiempo de su cautiverio en las kábilas de Anghera, y ha sido objeto de varias y sucesivas ventas. Su segundo dueño dió por él 16 duros; otro posterior le apreció en más, pues ya dió 32 duros; y por último encontró otro tirano que le explotase; quien le hizo que se convirtiera, y bajo cuyo dominio fué circuncidado, poniéndole el nombre de Abdellah-Ben Mohamed Mequíresis.

Dice que en la misma situación que él ha estado varios años, habra, seguramente, más de 50 españoles.

El último dueño que ha padecido, le dió unas cabras a guardar, poniéndole de vigilante una hija suya, con quien se veía cogido a ir a todas partes, y con vivir constantemente, sin que le fuera a ser, sin embargo, su mujer.

Con grande astucia pudo al fin burlar la vigilancia de que era objeto, y escaparse desde la kábila de Anghera, donde estaba, llegan-

do a Tanger, después de muchas penalidades.

Abdellah Ben-Mohamed tiene todo el aspecto de un morito de aquellos que se ven a diario en los zocos nifios.

Nada hace presumir en él al antiguo gólfido madrileño, convertido por los azares de la suerte, en transitorio hijo de Mahoma. Encuentra alguna dificultad al expresarse en español; y sus recuerdos madrileños están casi borrados. Sus aspiraciones inmediatas son ir lo más pronto posible a Madrid, donde buscará la huerta donde vivió, de cuyo nombre no se acuerda, pero cuya figura guarda completa en su retina.

## Pasando el rato

Por hacer algo

Como hablar de cosas tristes no me incumbe, ni le quiero, aunque más de una y otras veces la procesión va por dentro, no diré ni una palabra, ni pondré ningún comentario, de los horrores que ocurren en el conflicto europeo.

Mi misión es ver las cosas del mundo, bajo su aspecto jovial, cómico, festivo, alegre, grato, risueño, y procurar «sacar punta», con más o menos acierto, a cuanto vean mis ojos o se le alcance a mi ingenio.

¡Pues apenas si hay motivos de «riseta», en estos tiempos, sin buscarlos, ni esperarlos, ni soñarlos, ni quererlos... El tabaco de la «Arrenda»... el pagar al camarero... el registro de los fielatos... el tratar con los caseros... la cédula que nos hacen sacar «a cara de perro»... y el guardia que nos denuncia por un «quita al á ese fijo»...

Así que, por ver cumplidos mi misión y mis deseos, anoche mismo a las ocho, poco más o poco menos, compré un lapicero Faber para escribir estos versos, y fué, lo primero que hice... se cunta al lapicero.

Daniel Blanco.

HAY QUE EVITARLO

## Los españoles fuera de España

En un buque español de la Compañía Transatlántica han arribado al puerto de Cádiz más de setecientos españoles repatriados, después de perder, por consecuencia del estado anárquico de Méjico, los unos, sus modestos medios de vida; los otros, personas amadas y medios de vida, creados con el esfuerzo supremo que supone esto en país que no es el propio.

Perdura en España una leyenda asesina de hombres y de espíritus españoles, y esta leyenda lleva todos los años, todos los meses, todos los días, centenares, millares de hombres aptos para la lucha de la vida en el terreno, a América, a la América soñada, a la América que puede uno convertirse en millonario con poco esfuerzo.

De los miles de españoles que todos los días arriban a los puertos americanos en demanda de pocos millones, o más modestamente, en demanda de pan, no obtienen lo primero casi nunca, y el pan, si lo obtienen, es a cambio de tanto o más trabajo que en España.

Y eso mismo acontece en todo el orbe, porque la crisis económica alcanza a todo el mundo conocido y civilizado en Europa, en América, en todas partes.

Tanta hambre como hay en España, existe en cualquier otro país, pues si la suma de la riqueza individual da millones, esa riqueza, dividida racional, no matemáticamente, da un cociente de miseria aterrador.

En el caso más favorable, que no llega a ser de uno por diez mil, el emigrante español, en tierras americanas, obtiene, tras de muchos años de trabajo, de economías, de privaciones, un modesto



## DE ALMERIA A NUEVA YORK

El magnífico trasatlántico español

## CADIZ

de la Compañía Pinillos, Izquierdo y Compañía, de Cádiz, saldrá del puerto de Almería el día 11 de Junio de 1915, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para Nueva York.

Para informes, su consignatario

Luis Gay Padilla,

Puerta de Purchena, 4.

## MOTORES A CARBUROL

Sencillos de manejo, fuertes y duraderos. Los más económicos. Gasto: 7 céntimos caballo y hora! (7)

ELEVACIONES DE AGUA con bombas y otros aparatos perfeccionados. Materiales disponibles en el acto.

## GUILLERMO HERRERA

ALMACEN DE MAQUINARIA—ALMERIA

Se ofrecen facilidades para el pago.

capital que le asegura la vida tranquila en el pueblo en que nació, y naturalmente, planea el regreso a la madre España, o, en otros casos, se afina en el país donde creó su pequeño capital, y allí pretende vivir tranquilo, muchas veces casi pobre.

Pero entonces, una revolución, una revuelta, un motín, altera la tranquilidad del país y da al traste con la pequeña riqueza, con el modesto capital, con los medios de vida creados por ese español en tierra extraña, después de muchos años de trabajo.

Y entonces comienza el éxodo doloroso en demanda de protección que no tiene efectividad, y el emigrante, arruinado, más empujado, de cuerpo y de espíritu, que cuando salió de España, regresa a ella circado en la proa de un barco inútil; ara la lucha de la vida, amargado por el abandono que sufrió en tierra extraña, abandono que no acierta a comprender y que no tiene, realmente, explicación racional.

Nuestra representación diplomática y consular es, seguramente, de las más brillantes que existen en cuanto a cultura y presentación de sus individuos; pero, y a esta afirmación nos autoriza la realidad de la vida, parece no tener energías o medios de que sus reclamaciones sean atendidas con la urgencia y la eficacia que, en su caso, es preciso obtener en beneficio de los españoles damnificados.

Que sepamos nada se ha hecho, y si se ha hecho nada se ha obtenido en beneficio de los españoles perjudicados en sus intereses por la revolución mejicana, y nada se ha hecho en beneficio de los españoles damnificados por los últimos sucesos políticos y revolucionarios de Portugal.

Y creemos nosotros que esto es lamentable, que esto no debe de ser, que esto no se puede consentir.

Si algo se ha hecho, si algo se ha obtenido, es de interés nacional que se conozca, que sepa el país que, en el extranjero, no es una palabra estéril y baldía el ser español, y que es una realidad que la bandera española les ampara, les defiende y hace que se les respete y, causado el daño, que se les indemnice.

Porque si nuestro culto, nuestro brillante Cuerpo diplomático y consular, no sirve para esto, no vale la pena, ni es conveniente, ni es oportuno, ni es discreto mantenerlo.

El Estado tiene contraído con

los españoles expatriados el deber de que se sean respetados, y ese deber no se cumple en muchos casos. Un solo caso, sería demasiado.

Y eso hay que evitarlo. Es forzoso evitarlo.

## Paradojas.

Grandes y pequeños.

Sobre el interesantísimo problema de las haciendas locales, se han dado, por hombres muy competentes, algunas conferencias en el Ateneo de Madrid. Y han aplaudido a todos los oradores los intelectuales ateneístas. Pero esos aplausos no tienen eco fuera del local.

Un adagio catalán vulgar, pero expresivo lo dice: *Ya pots xiular si l'ase no vol beure*. El *asno* que no quiere beber es el pueblo, desengañado de la política.

Es muy fácil y muy cómodo decirle al pueblo como le dice Rodríguez: «Al fin y al cabo el pueblo elege directament los diputados y por medio indirecto los senadores. ¿Por qué no elegis a verdaderos amigos del pueblo? No hubieran fracasado los proyectos de Maura y de Canalejas si los representantes del pueblo, especialmente los senadores, fuesen verdaderos amigos del país. De manera que la culpa es de los municipios, especialmente de los municipios rurales. Tenéis, le dice Rodríguez, los representantes y las leyes que os merecéis.

En teoría puede admitirse el reproche, pero cuán distinta es la práctica. ¿Por qué no nos dice Rodríguez cómo lo deben hacer los Ayuntamientos para emanciparse de la tutela del caciquismo y de los partidos políticos? Dades independencia, independencia económica, singularmente, y vereis. Nos movemos dentro del más cerrado de los círculos viciosos. ¿Pero si los municipios rurales no pueden hacer nada, absolutamente nada, sin permiso del gobernador y de quienes en el gobernador mandan? Ni aún los grandes municipios, que aparentemente son hijos de la voluntad ciudadana, estan libres de la vergonzosa tutela política.

Por eso me asombra que Rodríguez ofrezca éstos a aquéllos como maestros para enseñarles los procedimientos de recaudación. ¿Se recauda en las grandes poblaciones con mayor equidad y justicia? Ciertamente; el impuesto de consumos es el más arbitrario de

todos. Un rico y un pobre comen y beben en cantidad, sino en calidad, lo mismo; contribuyen pues por consumos casi igualmente. Y esto es lo injusto, pues una peseta no es lo mismo para un rico que para un pobre. De ahí la injusticia de este impuesto.

Reconocerlo es fácil, pero es difícil hallar otro que lo sea menos, prácticamente. Abolir es fácil, sustituir es difícil. Los municipios rurales, que en absoluto, no han podido prescindir de los consumos, se hallan más agobiados que nunca y por tanto más esclavos que nunca, después de promulgada la abolición. Sujetos así, entre las garras de la miseria, ¿cómo puede pedirles Rodríguez, actos de independencia o rebeldía en lo político?

Por otra parte; ¿qué les enseñan los Ayuntamientos de las grandes poblaciones? Algunos como Barcelona, se resisten a la abolición, otros como Madrid fracasan en la manera de recaudar los nuevos impuestos. Si antes pagaban todos por igual, lo cual era injusto, hoy pagan justos por pecadores, casi puede decirse que sólo pagan los tontos, lo cual es injusto también.

No; ni en los procedimientos de recaudación, ni mucho menos en los procedimientos de inversión (¿hay necesidad de aludir a los grandes escándalos municipales de las grandes poblaciones?) ni aun en la misma naturaleza de los impuestos substitutivos, deben los pequeños Ayuntamientos imitar o copiar lo que hacen los grandes. Aun en el caso de ser en éstos perfecta la administración, no sería prudente aconsejárselo. Cada pueblo grande o pequeño, tiene condiciones de vida, de riqueza, de trabajo especiales y la tributación debe adaptarse y condicionarse a las peculiares circunstancias propias.

Lo que les falta a los municipios rurales es independencia o autonomía, económica desde luego; la política sería consecuencia de ésta. Mientras los gobernadores y caciques tengan las llaves de las cajas municipales, es inútil hablar de autonomía local.

Max.

### En el Ayuntamiento

#### ORDEN DEL DIA

- Los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento, son los siguientes: Extracto de los acuerdos del mes anterior.
- Distribución de fondos para el presente mes.
- Designación del señor Regidor Síndico que ha de desempeñar la presidencia de la Junta Municipal de so ares.
- Recibo de 175'52 pesetas, por la manutención de las caballerías del Ayuntamiento, durante el mes anterior.
- Factura de 30'20 pesetas por material de escritorio para la Inspección del Mercado público.
- Factura de 120 pesetas, por el material para la aplicación de la vacuna antirrábica a varios vecinos de esta capital.
- Oficio del Administrador de Rentas arrendadas relativo a lo recaudado por el impuesto sobre los billetes de espectáculos públicos en el mes anterior ascendente a 324.49 pesetas.
- Oficio del Inspector mecánico sobre reparación de la estufa de desinfección.
- Oficio del señor representante de la Sociedad Lebon y Compañía participando a la alcaldía presidencia la reparación del tendido de cables sobre los apoyos metálicos instalados en las calles de Rueda López, Reyes Católicos y Paseo del Príncipe.
- Certificación del señor arquitecto municipal relativa a la pavimentación de las calles adyacentes al Parque de la zona Sur de la ciudad.
- Liquidación practicada por el arquitecto de las obras ejecutadas por la construcción de una sala de autopsias en el Cementerio de San José.
- Cuenta de jornales y materiales invertidos en la limpieza del pozo negro de los Juzgados y escuela del distrito Sur de niños.
- Factura de Tomás Terriza por la cera gastada en la procesión del Corpus, ascendente a 54'50.
- Varios dictámenes de la Comisión de Ornato.
- Acta de las subastas de los impuestos de inquilinato y patentes.
- Cuenta de la estadística del ganado caballar.
- Idem del socorro facilitado a los presos de la cárcel, con motivo del cumplimiento del precepto Pascual.

### MARITIMA

#### Señales en las costas inglesas.

Por la autoridad de Marina se ha publicado el siguiente aviso: «Por el presente se pone en conocimiento del público en general que en circular de la Dirección general de Navegación y Pesca Marítima, de 27 de Mayo, se comunica lo que sigue:

Según comunica el Embajador de España en Londres en telegrama fecha 25 del corriente, se ha dispuesto por aquel Gobierno se efectúen en las costas inglesas para denunciar la proximidad de submarinos las siguientes señales: de día bandera Código Internacional, letra B, encima de una esfera negra; de noche, continuamente repetición luminosa de letra S.

Lo que se participa para que se dé la mayor publicidad en todos los distritos marítimos de la provincia, Casas Navieras y buques surtos en los puertos.

#### Juzgado municipal

DIA 5.

##### Nacimientos.

Santos Moreno Segura, Adela Portil lo Expósito, Ana Andújar Magán, José Contreras López y Francisco López Díaz.

##### Defunciones.

Francisco García Cazorla.

##### Casamientos.

Ninguno.

#### Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 4.

#### DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americanas. CONSULTA: de 8 a 10 mañana de 12 a 4 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

#### CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL

##### Doctor D. RAFAEL ARAEZ,

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de las Princesas Madrid. Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 12 a las 5 de la tarde. Consulta para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona número 28 (esquina a de Real)

#### Las "mascotas" de los soberanos

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Decididamente, la humilde tierra de que están hechos los hombres vulgares, entra también en la composición de la preciosa materia de que se forman reyes y emperadores, dicho sea con los mayores respetos hacia los soberanos que, como el kaiser alemán y el czar de moscovita, creen ocupar el trono por «derecho divino», pero al manejar los diversos materiales de que se sirve para formar a los simples súbditos y a los augustos soberanos, Dios ha debido de padecer una pequeña distracción... ¿Cómo justificar, sino, las bizarras analogías, que en el orden de las supersticiones, existen, por ejemplo, entre la última de las comadres y los primeros entre todos los hombres?

Los principales soberanos de Europa no creen frecuentemente en el mal de ojo, al que mucha gente del pueblo atribuye tan misterioso y malvado poder; pero tienen en cambio grandísima fe en la eficacia preservativa de los conjuros y los talismanes. He aquí algunos casos de los menos conocidos y más curiosos:

El emperador de Alemania, —vayamos por orden de mérito— lleva siempre consigo un trébol de cuatro hojas, que previene de su augusto abuelo; la historia de este trébol consolador se halla en la

historia de la campaña franco-prusiana de 1870. Durante la tregua de uno de los más afortunados combates de aquella guerra; Guillermo se alojaba solo, solito en las tiendas del campamento para buscar en la soledad de la tarde de la campaña un poco de paz para su espíritu inquieto y agitado. Se detuvo, pues, en un prado cierto día, cosa que también hacen frecuentemente ciertos mortales.

Por el lado excepcional de este modestísimo desahogo imperial está precisamente en el importante descubrimiento hecho por el ojo de Guillermo I, en un momento de distracción en sus cavilaciones; el descubrimiento del trébol, nacido con un apéndice más, contrariando las buenas reglas de la Madre Naturaleza. El trébol de cuatro hojas, encontrado así, al acaso, entre las hierbas del prado, parecía decir a Guillermo I una queda palabra de augurio y de vaticinio, por cuyo indicio el emperador se humilló a cogerlo y a ponerlo a buen recaudo en su cartera, como si se tratase de un tesoro... o de un nuevo y poderoso medio de guerra, destinado a hacer cambiar en su favor la suerte de la campaña.

Desde aquella tarde—reza la historia—Guillermo I no se separa nunca de su trébol de cuatro hojas, llevándolo consigo durante toda su vida, y cuando a tal separación le construyó la muerte inminente, el emperador quiso que la mascota se incluyese en el testamento que daba a su hijo la corona, la tierra y los súbditos del imperio. La suprema voluntad del moribundo fué colosamente seguida por el heredero, que a su vez transmitió el trébol rarísimo a Guillermo II, que ahora es su afortunado poseedor. Pero, al cabo de sus cuarenta y cuatro años de vida el talismán parece haber perdido buena parte de su benéfico poder.

No importa: en Guillermo II y en sus herederos permanece para siempre el famoso y precioso anillo al cual se quiere vaya unida toda la prosperidad de los Hohenzollern. Se trata de un anillo adornado con una piedra que fué encontrada entre los cegines de Juan de Braudeburgo, padre de Federico el Grande; hay quien dice que dicha piedra fué escondida allí por una urraca, y hay por el contrario, quien afirma que fué adquirida por mediación de un adivino. Lo cierto y probable es que los Hohenzollern creen a ciegas en el mágico infujo de tal piedra, que ngastada en cro, viene trasmitiéndose de padres a hijos como una preciosísima reliquia. Un día u otro el anillo vendrá a parar el Kromprinz. El cielo,—más que la piedra, le ayude a gobernar lo que sea entonces Alemania.

Por su parte, el czar de todas las Rusias está orgulloso de un talismán del que pocos pueden jactarse, es un anillo que lleva en lugar de una piedra, una asilla de la Vera Cruz. Fué donada la preciosísima reliquia, en tiempos lejanos, a la familia imperial rusa, por el Vaticano, que con tal presente, quería atraer sobre Rusia y sus cesares todas las bendiciones del cielo.

Finalmente el rey Jorge V. de Inglaterra, dispone de una «mascota» cuya modestia no estorba a su poder. Es un brazalete de cuero y de aluminio, regalo de su padre Eduardo VII. La moda, hace tiempo fundida, de los relojes de pulsera de cuero, trae su origen en el hecho de que el difunto rey de Inglaterra acostumbraba a ceñir con aquel su muñeca derecha. Pero no por vanidad o por «sueñismo», sino por la convicción que tenía en el benéfico infujo del brazalete sobre su salud Eduardo VII había adoptado, en efecto, tal forma de portar reloj durante la convalecencia de una enfermedad. Los solícitos cuidados médicos apresuraron la curación más de lo que se esperaba, el rey no encontró mejor medio que atribuir al brazalete el rápido establecimiento de su salud. Jorge V. conserva ahora escrupulosamente el talisman contra las enfermedades; pero nosotros creemos que el pondrá escrupulosos cuidados en evitar las corrientes de aire, las indigestiones, las insomnias y todos los inconvenientes precitados.

E. Gramática.

#### Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.—ELECTROTERRAPIA. Horas de consulta: de 2 a 5. Paseo del Príncipe, número, 38

#### Profesor Brocca. IDIOMAS



## VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

### PRINCIPE DE ASTURIAS

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE JUNIO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GRAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

**GLICEROFOSFATO Granulado ROBIN**  
(GLICEROFOSFATOS DE CAL y de SODA)  
El Solo Fosfato asimilable y que no fatiga el Estómago

Infalible contra el Raquitismo, Debilidad de los Huesos, Crecimiento de los Niños, Amamantamiento, Preñez, Neurastenia, Exceso de Trabajo, etc., etc.—Muy agradable de tomar en un poco de agua ó de leche.—Para los Diabéticos se prepara bajo la forma de comprimidos.

Venta al por Mayor: 13, Rue de Polssy, PARIS  
DEPOSITARIOS: BASCANS Y SALINAS, 111, Claris, BARCELONA

GRUPO DE ESCRITORES.

#### Armonías ibéricas.

Se ha constituido en París un grupo de escritores españoles y portugueses, deseosos de combatir los recelos que durante años en cuenta han alejado a los dos pueblos vecinos y mas que hermanos y de favorecer con su propaganda la unión espiritual de las dos naciones ibéricas, así como de estrechar los lazos fraternales de sangre, de todos los pueblos ibéricos de ambos mundos organizando, al efecto, en París un banquete en el cual se trazarán las líneas generales de su acción.

La idea fundamental que reúne a portugueses y españoles es esta: España y Portugal no tienen por que malquererse ni desconfiar la una de la otra; el clima, la geografía, la topografía ibérica, la lengua, la raza y el temperamento son comunes. Su deber y su interés es unirse estrechamente para la defensa y para el común engrandecimiento. La unión cordial de portugueses y españoles, llevados los unos y los otros por mutuo y espontáneo impulso, libres de malignas aspiraciones de dominación, nos daría un puesto excepcional en el mundo.

España con su Africa, Portugal con la suya, ambas con la unión iberoamericana, constituirían una potencia incomparable y se redimirían de la tutela y de las imposiciones del extranjero.

La idea por su hermosura encantaría a los españoles, como aspiración para un día mas o menos lejano bien merece que se suceda.

QUEJAS

#### Los automóviles y el Correo.

En nuestro colega El Día leímos ayer una carta de su corresponsal en Berja, dando cuenta de que entre el Administrador de Correos de aquella ciudad y la empresa de automóviles que hace el servicio de correos, existen diferencias porque la última no quiere llevar los coches a la puerta de las oficinas para que desde allí mismo comience el servicio.

También en nuestra capital ocurre lo propio, habiendo dado cuenta de la actitud de la empresa, el Administrador interino señor Nin de Cardona a la Dirección general y al señor Gobernador civil. La primera ha contestado por telégrafo que se haga cumplir con el Reglamento, o sea que los automóviles vayan a las puertas de las Administraciones de Correos.

Nosotros hemos recibido también varias quejas sobre el servicio de automóviles, las que antes no hemos querido publicar, porque no se interpretara en otro sentido; pero hoy ya no tenemos más remedio que hacerlo, porque se perjudica al público en general.

Esperamos que el señor Gobernador civil hará que la empresa de automóviles deponga su actitud porque a nada conduce ésta.

#### Viajeros.

Ayer regresó de Barcelona el representante de la Compañía Transatlántica en Almería, don Luis Vilaseca, en unión de su bella señora. —Para Málaga salió el director de esta Estación de Sanidad exterior don Juan Herrera, acompañado de su linda sobrina señorita Agustina Lafuente. —Hoy sale para Carboneras el aventajado estudiante de Derecho,

#### Juan A. Martínez Limones.

MEDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho: de 10 a 12. Enfermedades venéreas, sifilíticas, y de la matriz: de 3 a 5. ASISTENCIA A PARTOS : Carrera de Santa Rita núm. 6.

#### Servicio Almería Barcelona



El rápido vapor «Tintoré», de la línea Pintoré, saldrá el martes 8 para Barcelona, con escala en Alicante, admitiendo carga y pasajeros.

Se despacha en Almería por sus consignatarios Hijo de Ricardo Giménez S. en C., Bulevar del Príncipe 75.

#### MAIZ

Para precios y condiciones, Alfredo Rodriguez, Gerona. 5

#### TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para mañana Causa del Juzgado de Almería, contra Luis Martínez García, sobre raptó.—Abogado, don Emilio Benítez; procurador, don Francisco Sánchez Roca.

Absueltos.

Ayer mañana se celebró en la sección primera de esta Audiencia, la vista de la causa seguida en el juzgado de Almería contra el ex alcalde don Luis Faba García y trece mas, acusados del delito de malversación de fondos en el Ayuntamiento de Felix.

El jurado emitió veredicto de inculpabilidad y el tribunal de derecho les absolvió libremente.

EN SANTO DOMINGO

#### Cultos religiosos.

Se celebrarán hoy en la iglesia de Santo Domingo a Jesús Sacramento en la forma siguiente: Por la mañana, a las 8, Comunión para las cofradías y asociaciones adscriptas a esta iglesia. Exposición de S. D. M. que durará todo el día.

A las seis de la tarde, solemne procesión del Santísimo Sacramento, por la plaza de Santo Domingo, a cuyo acto, que será amenizado por banda municipal, asistirá el Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo y entidades civiles y militares.

REPATRIADOS

#### En el vapor «Alfonso XII»

Ha llegado al puerto de la Coruña, el vapor trasatlántico «Alfonso XII», conduciendo a bordo 1475 pasajeros, de los que allí desembarcó 755

No dejó todos los repatriados indigentes que el consúl de España en Veracruz envía; pues se decidió

hacer la expedición en dos, una de las cuales era para Santanjer.

Allí quedaron 157 pertenecientes a las provincias gallegas, extremeñas y andaluzas.

Entre estas figura un matrimonio con siete hijos que se dirige a Málaga después de haber perdido en Méjico un capitalito que era base de la modesta posición que disfrutaba.

También ha venido Eduardo Minguez, mánico, natural de Pontevedra. Este salvóse de la muerte debido a la intervención de un crucero yanqui surto en el puerto de Progreso en Mérida de Yucatán, donde vivían casi todos los españoles que repatriar. Mérida vino sosteniéndose independientemente sin intervenir en las revoluciones y con la revolución «factuadas por Villa», Carranza, Zapata y demás caudillos. Pero las necesidades de la vida obligaron a Eduardo a salir el campo, donde por fuerza tuvo que auxiliar a los zapattistas. Dada su fama de mánico Zapata obligó a arrigar un cañón, pero al triunfar, Carranza le metió en prisiones. Mientras un consejo de guerra sin darle, decidió de su suerte y la de los otros prisioneros, entre los cuales estaba un italiano, un alemán y dos austriacos, las respectivas colonias dirigieron un mensaje suscripto por miles de firmas al comandante de buque de guerra que enviaron a Progreso los Estados Unidos a fin de que les protegiera. Un marino yanqui impidió los fusilamientos cuando los llevaban al sacrificio.

Los repatriados refieren horrores de la situación que atraviesan los extranjeros en Méjico.

La vida está carísima: un par de botas cu sta 80 pesos; el kilo de pan 5; el de café 20; una camisa 40 y un kilo de carne 20.

Debe tenerse en cuenta—agrega—que actualmente la moneda española vale 13 pesos mejicanos. El «Alfonso XII» estuvo incomunicado en el puerto debido a traer patente sucia, pues durante la última quincena hubo en la Habana cinco casos de peste con dos defunciones.

Encontró el buque a las cinco de la tarde, poco distante de la costa, a una barca francesa que le dijo por radiografía:

—Voy escapando de los submarinos, que tratoron de acometerme. Viajo para Buenos Aires.

Preguntada si precisaba algo, contestó negativamente.

#### NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 90; hembras, 59. Hospicio, 101 y 148; expósitos, 25 y 5; Manicomio: 107 y 69. Total, 604.

Hospital provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico, don José Arigo Serrano. Practicante: don Manuel Pérez Tristán.

Retén de 3 a 5; practicante don José García.

Movimiento carcelario.

Quedaban recluidos 55 hombres y 6 mujeres. Total 61.

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

Banco Español de Crédito Capital, veinte millones de pesetas Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3%, acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables

don José Hernández, despues de haber obtenido brillantes calificaciones. Procedente de Barcelona llegaron el médico de la beneficencia municipal don Antonio Fernández Larena y señora. En el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», salió ayer para Málaga don Carlos Linhoff, acompañado de su bella hija Conchita. Ha regresado de Madrid, el médico de la Beneficencia municipal don Rafael García Langle. Ha marchado a Cádiz el empleado de Hacienda don Enrique Vilart e hijos. En el tren correo regresó ayer de Madrid el barquero don Esteban Giménez. La familia del banquero don Gabriel González González, ha marchado a Granada. Para el mismo punto salieron don José Gómez Rosende y don Celedonio Pelaez Rodríguez. El banquero de esta plaza don Salvador Romero ha regresado de Barcelona. De la misma capital llegó don Alberto A'berk con su escantadora señora. Ha regresado de Granada don Joaquín Laynez. Ha salido para Málaga el propietario don José Espinosa, acompañado de doña Carmen Agarra y de la simpática niña Lolita Juárez. También marchó a la citada capital el comerciante don Ricardo Tellez, con su señores e hijos.

Movimiento marítimo

Día 5 Entrados. Vapor «Infanta Isabel de Borbón», de Barcelona, con siete pasajeros y carga. Idem «Aragón», de Málaga, con doce idem idem. Idem «Cabaña», de Cartagena, con 80 idem idem. Despachados. Vapor «Infanta Isabel de Borbón», para Buenos Aires, con 205 pasajeros y carga. Idem «Aragón», para Cartagena, con 12 idem idem. Idem «Cabaña», para Málaga, con 80 idem idem. Pallebot «Juan Tonda», para Ceuta, con yeso.

GACETILLAS

Estadística sanitaria. Durante el pasado mes de Abril han ocurrido en nuestra provincia 1.479 enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas. La mayor de las enfermedades ha sido de gripe y la menor de escarlatina. Báscula-puente. El Gerente de la Sociedad «Hielos de Ojula», ha solicitado instalar una báscula-puente en la estación férrea de Fuente Santa, para pesar los minerales que explota en sus minas.

Vacunación y revacunación. En el mes de Mayo último, han sido vacunados en el Laboratorio municipal, 618 personas y revacunadas 250. Oficial trasladado. Ha sido trasladado a la Sección de Telégrafos de nuestra capital el oficial don José Triar y Cortés, que presta servicio en Madrid. En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Se alquila. Una bonita casa de planta baja en la calle de Arapiles número 12, esquina a la de López Falcón. Razón, calle de Guzman, número 2, (frente a la iglesia de P. P. Jesuitas). Se alquila. Un piso alto con cinco balcones, acabado de restaurar, suelos mosaicos, escalera mármol, situada en calle Real, número 33, (Cuatro calles). Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real. Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. P. Jesuitas.

Se alquila un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico. En esta imprenta informarán. También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11. Pasta Dentífrica Orive. Tubo en su estuche una peseta.

Una señora

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Diríjase únicamente por escrito a doña Carmen B. E. García, Aribau, 24, Barcelona

Literatos eminentes y cuantas personas la han leído, aseguran que

MAGALI ES LA MAS PRECIOSA de las NOVELAS MODERNAS. La novela completa

MAGALI formando un volumen de 184 páginas en 4.º (sin encuadernar) se remite por correo certificado, en cualquier punto de España, Portugal y Marruecos, previo envío de 1 peseta, 30 cts en sellos de correo o giro postal, al Editor J. PRATS ANGUERA Calle Bertrán 86, S. G. Barcelona

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Stos. Norberto, ob. y f. l., Artemio, Cándida y Pauline, mrs. La misa y el oficio divino son de la dominica infraoctava, con rito semidoble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de B'ler, en la Catedral. PARA MAÑANA.—Stos. Pablo, ob. y m., Pedro Balabonso, S. b' niano, Yistremundo y cps. mrs. y Roberto, ab. La misa y el oficio divino son de la infraoctava, con rito semidoble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en el Sagrario. En los parroquias y capillas, rosario a la oración.

La Serrinara Catalana Fábrica de serrería LA LOLITA (Arenys de Mar) Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Almería.

Bodegas del Patio. Luís García Romero.—Calle Real 44, Almería. Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos, me permito ofrecer éstos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 céntimos litro. Para mayor comodidad del público, encontrará también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos siguientes: Puerto 43, frente al muelle de la Reina; Ma'ecón 14; Almedina 19; Lope de Vega Santo Cristo; Hernán-Cortés 7 (Rostriero) y Pescadores 19. Por bocoyes y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón. REAL 44, FRENTE AL JUZGADO.

TELEGRAMAS (De nuestro servicio especial)

Los intereses de Almería.

Madrid, 5. Trabajos de los señores Cassinello y Silvela.—Visita al ministro. Acompañado del diputado señor Silvela, ha visitado hoy el Vicepresidente de la Junta de Defensa de esa provincia, don Juan Cassinello, al ministro de Fomento señor Ugarte, reiterándole las peticiones para que los asuntos de Almería se tramiten con urgencia. Se sacará a subasta el cuarto trozo de la carretera de Gádor a Laujar, en el momento que el Consejo de Estado envíe el informe eglamentario del expediente general de carrteras y caminos vecinales. El señor Ugarte estuvo afectuosísimo con el señor Cassinello, el cual saludó a ministro en nombre del señor Obispo de la Diócesis de Almería. El primero devolvió cariñosamente el saludo y abrazó al señor Cassinello. Trataron del asunto del nuevo embarcadero de minerales en Almería, entregándole el señor Cassinello un oficio de la Liga de Contribuyentes, adhiriéndose a la Exposición que ha dirigido el Círculo Mercantil de esa capital. El ministro ofreció resolver en justicia en el anterior asunto. Después el señor Cassinello pidió al señor Ugarte el cumplimiento de la Ley de Comunicaciones marítimas, para que se establezca el servicio diario entre el puerto de Almería y a plaza de Melilla. El señor Ugarte contestó que ya lo ha hecho si no se encontrara el asunto en el Senado, pedido por el Senador por Castellón señor Co de de Villamonte. El señor Cassinello salió satisfecho de las promesas del señor Ugarte.

Noticias inglesas

Otro telegrama oficial de Londres, da cuenta de que el día 31 se apoderaron los ingleses de las dependencias y el castillo de Hoo-be. Añade que los alemanes bombardearon con violencia, evadiendo los ingleses las dependencias pero después las recuperaron mediante la artillería. Dicen también que en Ciuwenchi expulsaron al enemigo de las trincheras y que frente a doscientas yardas cogieron 46 prisioneros.

Relato de una ocupación

Un nuevo despacho de París dice que el ministerio de la Guerra francés ha publicado un extenso relato de la ocupación de la azucarera de Souchez. También dicen que encontraron los franceses en Souchez 5.000 cadáveres alemanes enterrados y aprisionaron otros 5.000 soldados y a varos jefes. De origen austriaco. Despacho oficial de Viena: Limpiamos de enemigos a la ciudad de Przemyls. Los rusos se retiraron a las alturas del Sudeste, intentando primeramente resistir. Las tropas austro-alemanas avanzaron al Sur rompiendo la defensa rusa que encontraron a pocos kilómetros con dirección a Móstica. En el ataque al ejército de Linz guen se obtuvieron nuevos éxitos. En las líneas de San y Dniester rechazamos al enemigo y les cojim s novecientos prisioneros. En Trol no ha ocurrido ningún acontecimiento, ocupando las dos cumbres de la montaña de Krenz. En la frontera de Carint a siguen los duelos de la artillería.

Ultras noticias.

Madrid 5. Visitas a Palacio. H y han estado en Palacio los señores Maura, el Nuncio de Su Santidad y el senador republicano señor Labra. E Nuncio manifestó que había ido a Palacio a agradecer al Rey el ofrecimiento de ceder el Monasterio del Escorial para la residencia provisional de Papa mientras durara la guerra. A la salida de Palacio nos dijo el señor Labra que el Rey le había ofrecido asistir el viernes a las seis de la tarde a la inauguración de monumento erigido a la memoria del héroe de Caney. El señor Labra hizo elogios del Rey. Habiendo de la formación de un Gobierno nacional dijo que todos debíamos desear que no llegara ese caso. Justificó el señor Labra su visita a Palacio que era por motivos de patriotismo, porque quería estrechar las relaciones entre España y las naciones americanas. Le acompañó en dicha visita el Presidente de Centro gallego en Cuba señor Ban. Es El señor Maura nos dijo también que su visita al Rey había sido puramente de cortesía. Interrogado por lo del Gobierno nacional nos contestó que nada hay imposible y que como Director de la Academia de la Lengua borraría del Diccionario la palabra imposible. Respecto a política expresó que todo lo dijo en el teatro Real y que si algo calló por algo lo hizo.

Noticias de Francia

El telegrama oficial recibido esta noche de París dice lo siguiente: Hemos rechazado tres violentísimos contraataques a la azucarera de Souchez con grandes pérdidas por parte del enemigo. Quedamos definitivamente dueños de la totalidad de las posiciones conquistadas y tomamos un puesto alemán en el Noroeste. De origen ruso. También dicen oficialmente de San Petersburgo lo que sigue: En Schawli siguen las escaramuzas. La artillería pesada bombardeó a Osawietz. En la izquierda de Sam progresamos, continuando la persecución del enemigo. En la derecha el enemigo ataca a la vega y río de Wiszinc. Entre Przemyls y Dniester rechazamos también a los alemanes, los cuales sufrieron muchas pérdidas. En Sirij detuvimos el avance, repugnándonos a la cabeza del puente de Dniester. El día tres el enemigo intentó salir de las trincheras pero fue rechazado, abandonando montones de cadáveres.

Noticias inglesas

Otro telegrama oficial de Londres, da cuenta de que el día 31 se apoderaron los ingleses de las dependencias y el castillo de Hoo-be. Añade que los alemanes bombardearon con violencia, evadiendo los ingleses las dependencias pero después las recuperaron mediante la artillería. Dicen también que en Ciuwenchi expulsaron al enemigo de las trincheras y que frente a doscientas yardas cogieron 46 prisioneros.

Relato de una ocupación

Un nuevo despacho de París dice que el ministerio de la Guerra francés ha publicado un extenso relato de la ocupación de la azucarera de Souchez. También dicen que encontraron los franceses en Souchez 5.000 cadáveres alemanes enterrados y aprisionaron otros 5.000 soldados y a varos jefes.

De origen austriaco

Despacho oficial de Viena: Limpiamos de enemigos a la ciudad de Przemyls. Los rusos se retiraron a las alturas del Sudeste, intentando primeramente resistir. Las tropas austro-alemanas avanzaron al Sur rompiendo la defensa rusa que encontraron a pocos kilómetros con dirección a Móstica. En el ataque al ejército de Linz guen se obtuvieron nuevos éxitos. En las líneas de San y Dniester rechazamos al enemigo y les cojim s novecientos prisioneros. En Trol no ha ocurrido ningún acontecimiento, ocupando las dos cumbres de la montaña de Krenz. En la frontera de Carint a siguen los duelos de la artillería.

Ultras noticias.

Madrid 5. Visitas a Palacio. H y han estado en Palacio los señores Maura, el Nuncio de Su Santidad y el senador republicano señor Labra. E Nuncio manifestó que había ido a Palacio a agradecer al Rey el ofrecimiento de ceder el Monasterio del Escorial para la residencia provisional de Papa mientras durara la guerra. A la salida de Palacio nos dijo el señor Labra que el Rey le había ofrecido asistir el viernes a las seis de la tarde a la inauguración de monumento erigido a la memoria del héroe de Caney. El señor Labra hizo elogios del Rey. Habiendo de la formación de un Gobierno nacional dijo que todos debíamos desear que no llegara ese caso. Justificó el señor Labra su visita a Palacio que era por motivos de patriotismo, porque quería estrechar las relaciones entre España y las naciones americanas. Le acompañó en dicha visita el Presidente de Centro gallego en Cuba señor Ban. Es El señor Maura nos dijo también que su visita al Rey había sido puramente de cortesía. Interrogado por lo del Gobierno nacional nos contestó que nada hay imposible y que como Director de la Academia de la Lengua borraría del Diccionario la palabra imposible. Respecto a política expresó que todo lo dijo en el teatro Real y que si algo calló por algo lo hizo.

Noticias de Francia

El telegrama oficial recibido esta noche de París dice lo siguiente: Hemos rechazado tres violentísimos contraataques a la azucarera de Souchez con grandes pérdidas por parte del enemigo. Quedamos definitivamente dueños de la totalidad de las posiciones conquistadas y tomamos un puesto alemán en el Noroeste. De origen ruso. También dicen oficialmente de San Petersburgo lo que sigue: En Schawli siguen las escaramuzas. La artillería pesada bombardeó a Osawietz. En la izquierda de Sam progresamos, continuando la persecución del enemigo. En la derecha el enemigo ataca a la vega y río de Wiszinc. Entre Przemyls y Dniester rechazamos también a los alemanes, los cuales sufrieron muchas pérdidas. En Sirij detuvimos el avance, repugnándonos a la cabeza del puente de Dniester. El día tres el enemigo intentó salir de las trincheras pero fue rechazado, abandonando montones de cadáveres.

A San Sebastián

El Rey se propone marchar mañana a San Sebastián en donde estará dos días. BOLSA. 4 por 100 interior... 71-50 5 por 100 amortizable... 96-75 Londres a la vista... 25-14 París a la vista... 00-00

Noticias de Barcelona

Telegrafían de Barcelona las siguientes noticias: El señor Gobernador civil ha tomado severas precauciones para evitar que se repitan las colisiones entre radicales y requetes. La primera autoridad civil ha decretado la suspensión del mitin que organizaban los liberales en favor de la neutralidad y que ha comunicado a las empresas ferroviarias que impidan la circulación en los trenes a los emigrantes que no lleven la documentación reglamentaria.

Sánchez Guerra y los periodistas

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, se mostraba hoy satisfecho de la entrevista que hab a tenido con los directores de los periódicos a los cuales les habló de asuntos puramente patrióticos. El señor Sánchez Guerra nos dijo además que la mayoría de los Gobernadores civiles han telegrafiado que los directores de los periódicos han acogido favorablemente el ruego de abstenerse de hacer comentarios sobre la guerra. incendio en una estación. Se acaba de recibir un telegrama de Mérida dando cuenta que en la estación del ferrocarril ha ocurrido un incendio, quedando toda aquella destruida. El fuego se inició en un vagón de ácido nítrico, corriéndose al edificio que en pocos momentos fué pasto de las llamas. Incluso las oficinas, la documentación y la caja de caudales que en las mismas había y las ropas y efectos de los empleados.

Maura y Dato

Al salir hoy de Palacio de despachar con el Rey el señor Dato, se encontró con el señor Maura. Ambos conversaron pocos momentos, diciendo el segundo al jefe del Gobierno que su visita la había motivado el despedirse porque tiene que marcharse a Solorzano. Cuestión personal. Se halla pendiente una cuestión personal entre el exministro señor Gasset y el señor Delgado Barreto. Los restos de Requejo. Dicen de Zamora que han llegado a aquella ciudad los restos del señor Requejo (don Federico). Dicen que el acto del sepelio resultó imponentísimo. Todo el comercio cerró sus puertas, las casas fueron enlutadas y las campanas de las iglesias en general no cesaron de doblar durante el día. Los señores conde de Romanones y demás acompañantes regresaron esta noche a Madrid. PERPEN.

Papelaría, Librería y encuadernación

E. LACOSTE CASTELAR 2. Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero. Precios reducidísimos en papeles de todas clases para imprenta y encuadernación.

VINOS DEL PAIS

En el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio, calle del Santo Cristo, número 1, esquina a la de Mariana, se vende rico vino del país a 25 céntimos litro. Ojo. No equivocarse. Santo Cristo, 1, esquina a la calle de Mariana.

MOSQUICOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

JOSE GIL CALLISTA

Calle de San Pedro número 7.

# COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tes y Tapiocas.



## Fosfo-fito-Kola Aliño

NOVISIMA MEDICACION FOSFORADA

Fósforo orgánico de las semillas de los cereales y Nuez de Kola granulados. Poderoso tónico reconstituyente, atineurasténico y regulador de las funciones del corazón. De grandes resultados en la anemia, tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, inapetencia y en las convalecencias.

RECOMENDADO POR TODAS LAS EMINENCIAS MEDICAS

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías de España.

AL POR MAYOR: Farmacia Viuda del Doctor Aliño, Plaza del Mercado, número 52, Valencia.

FRASCO GRANDE, 5 PESETAS - FRASCO PEQUEÑO, 2'75 PESETAS

**AGUAS**  
Minerales  
NATURALES DE ;;;

# CARABAÑA

;; PURGANTES ;;  
: DEPURATIVAS :  
: ANTI BILIOSAS :  
;; Antiherpéticas ;;

Propietarios, Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI--Dirección y Oficinas, BERTAN, 12--Madrid

### BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica, sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reumatismo en todas sus formas.

El clima es incomparable, dulce y suave cual ninguno; no existe ningún cambio brusco, siendo su temperatura media de 18 á 20° durante la

Temporada oficial de baños: de 1.º de Abril á 30 de Junio.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos á vapor, último sistema de la casa J. A. John (Alemania), Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches). Delicioso Parque y Mesa de régimen todo el año; cuatro magníficos Hoteles al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida, con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de las Termas, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel Levante, desde 6.25 á 11 ptas.; Hotel Madrid, desde 5.50 á 11 ptas.; Hotel León, desde 3.50 á 6 pesetas.

Dadas las circunstancias actuales de guerra, debemos recordar al público en general, y particularmente á los bañistas concurrentes á las aguas de Aachen (Aix la Chapelle), d'Aix, Luchon, etc., similares á las de Archena, que pueden proseguir sus intermidos tratamientos en estas aguas termales de Archena.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Ho: eles del Balneario de Basilio Irureta.

AVISO MUY INTERESANTE.— Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles,

Basilio Irureta, Balneario de Archena.—Murcia (España).

**EMPLASTOS** perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER.



Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER

CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER

CURAN los dolores de los pulmones

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER

CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER

CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER

CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exigir siempre la marca del Dr. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones.

## La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

# Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

☐ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva ☐

Representante: Antonio Gómez Mayer.

### AGUA MINERO MEDICINAL RUBINAT LLORACH

NATURAL PURGANTE

RECOMENDADA POR LAS ACADEMIAS DE MEDICINA DE PARIS Y BARCELONA, ETC., ETC.

Diplomas y Medallas de Oro, Purgante sin riva en el mundo

Combate eficazmente la constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrofulas, obesidad (gordura); NO EXIGE REGIMEN NINGUNO. Como garantía de legitimidad, exigir siempre, en cada frasco la firma y rúbrica del DOCTOR LLORACH, con el escudo encarnado y etiqueta amarilla. Desconfiar de imitaciones y substituciones. Véndese en todas las farmacias, droguerías, y depósitos de aguas minerales.

### Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles

### Turía y Francolí

de la Línea Tintoré

Salida de Almería el jueves 17 de Junio, haciendo escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo, el miércoles 16 de Junio a las 4 de la tarde

Nota: La próxima salida de Almería para Orán será el jueves 1.º de Julio.

Se despachan en Almería por sus consignatarios. Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Paseo Príncipe, 75.

### Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS

POR

**BRAVO Y LECEA.**

ANUARIO PARA 1915.

Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 6,25 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Estudio 14, bajos - Guadalupe

Para encargos en Almería - Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

### VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles Salidas de Almería, los sábados. Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería los miércoles Llegadas á Almería, los viernes, á Melilla, los domingos, á Almería, los miércoles, á Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cort Hermosus. Paseo Colón, 17 Merced, 20.

Consignatarios en Melilla; Sres. David J. Melni Sucesores Melni y Levy, Consignatario en Almería; señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.— Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios á Barcelona y Melilla las mercancías que se recitan del interior, ó viceversa.

Otra.— Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que reserve pasaje á Barcelona y á Melilla los señores viajeros que lo soliciten.

### LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias ó vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias revelen malas digestiones sean ó no dolorosas. Para mayores datos dirigirse á autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia

Globo, Tetán 20,

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

### DOÑA JUANA NAVARRO

CORSETERA

construye cfajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de jaque y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Conde Offalia, 26, (junto al Correo).

Se vende el artículo del corsé.

### Café nervino medicinal del doctor Morales

MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del hígado y los de la infancia en general se curan infaliblemente. Bonas boticas y 5 pesetas caja. Se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia, Carretas, 39

Madrid.

En Almería farmacia de Vivas Pérez.

ALMERIA.

mp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

## MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus cafés, Dulce y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

Compra de toda clase de

## Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Salvador Romero y Hermano

10, Paseo del Príncipe, 10

### JOSE GIL CALLISTA

Calle de San Pedro número 7,

### Gramófono nuevo y placas

se vende. Razón en esta imprenta.